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12 Questéo (3,5 pontos)

Vocé é empregado numa empresa americana de conforto. Sua equipe esta trabalhando num projeto de piso
aquecido para uma sala de reunides de 7 m de largura por 8 m de comprimento. O sistema a ser instalado,
mostrado na figura, é composto por blocos de aquecimento com geracdo uniforme g’’’ montados sobre uma
manta de isolamento. Sobre os blocos é montado o piso de laminado de madeira. Os blocos de aquecimento
tem espessura ea = 4 cm e condutividade térmica ka = 0,4 W/(m'K), o laminado de madeira tem espessura
em = 8 mm e condutividade térmica km = 0,12 W/(m'K), e a montagem faz com que haja uma resisténcia
térmica de contato de Ric = 0,01 m?K/W entre os blocos e o laminado. O sistema deve funcionar de modo

que a temperatura do piso seja igual a Ts = 24 °C. No comego
do expediente, quando o sistema é ligado, o ar da sala esta a T

T» = 10 °C. Nessas condicdes, e sabendo que a aceleracdo da
gravidade no local vale 9,8 m/s?, determine: R h e,
(a) A poténcia gasta pelo sistema de aquecimento; (1,5 ponto) "

(b) A temperatura dos blocos junto a manta de isolamento. q €a
(2,0 pontos)

22 Questéao (3,0 pontos)

Uma esfera de 30 mm de diametro cuja superficie ¢ difusa e cinza com uma emissividade de 0,8 ¢ posta em
um forno de grandes dimensdes em que as paredes se encontram a temperatura uniforme de 600 K. A
temperatura do ar no forno ¢ de 400 K, e o coeficiente de transferéncia de calor por convecgdo entre a esfera
e o ar no forno é de 15 W/(m?-K). Determine:

(a) A taxa de transferéncia de calor liquida para a esfera quando a sua temperatura é de 300 K; (1,5 ponto)
(b) A temperatura da esfera em regime permanente. (1,5 ponto)

32 Questdo (3,5 pontos)

Componentes de eletrdnica de poténcia sdo armazenados num recipiente prismatico hermético apoiado numa
base isolada, e dissipam através da superficie superior do recipiente um fluxo térmico uniforme de ¢ =
40 KW/m?. Testes do fabricante mostraram que, para manter a integridade do sistema, a temperatura nessa
superficie ndo pode ultrapassar 70 °C. Por isso, 0 sistema sera resfriado por uma corrente de agua a Tw =
24 °C que escoard paralelamente a superficie, na dire¢cdo onde o recipiente tem L = 0,5 m de comprimento,
como mostra a figura. Determine qual deve ser a minima velocidade da corrente de agua, V., para que o
requisito de integridade seja satisfeito e, nessa condicdo, qual sera a distancia da borda frontal do recipiente
onde ocorrerd a maxima temperatura.
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Conveccao forcada — escoamento externo

Geometria | CondicGes Correlacdo
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Conveccao natural

Geometria Correlagéo Restricdes
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Método para achar raizes de um polindmio ax* + bx + ¢ = 0:
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